

БЛАГОВѢЩЕНСКІЯ

ЕПАРХИАЛЬНАЯ ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ДВА РАЗА ВЪ МѢСЯЦЪ.

Цѣна годовому изданію съ доставкой и пересылкою **ШЕСТЬ** рублей.

№ 7.

Подписка принимается въ редакціи „Вѣдомостей“ по Солянской ул.

15-го апрѣля 1904 года.

ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ

СОДЕРЖАНІЕ: Извѣстія по Благовѣщенской епархіи.— Отъ Государственной Комиссіи Погашенія Долговъ, Генеральный обмѣнъ свидѣтельствъ Государственной 4% ренты.— Распоряженія Епархіального Начальства.— Указы изъ Благовѣщенской Духовной Консисторіи Благочиннымъ и причтамъ Благовѣщенской епархіи.— Объявленіе Благовѣщенской Духовной Консисторіи.— Пожертвованіе въ пользу Краснаго Креста.

Извѣстія по Благовѣщенской епархіи.

Отъ Государственной Комиссіи Погашенія Долговъ.

Генеральный обмѣнъ свидѣтельствъ Государственной 4% ренты.

Въ виду истеченія 1-го декабря 1904 года срока, послѣдняго купона при свидѣтельствахъ Государственной 4% ренты, все означенныя свидѣтельства, какъ вынужденныя на предъявителя, такъ и именныя будутъ обмѣ-

нены на новыя тѣхъ же серій и достоинствъ съ купонами на слѣдующее десятилѣтіе, начиная съ купона на срокъ 1 марта 1905 года.

Означенный обмѣнъ будетъ производиться въ Россіи на слѣдующихъ основаніяхъ:

1) Свидѣтельства 4⁰/₀ ренты съ принадлежащими къ нимъ талонами будутъ принимаемы къ обмѣну съ 1 сентября 1904 года по 28 февраля 1906 года включительно.

- I. Въ С.-Петербургѣ:
- а) Государственною Комиссіею Погашенія Долговъ — отъ правительственныхъ, общественныхъ и частныхъ учрежденій.
 - б) С.-Петербургскою Контролю Государственнаго Банка — отъ частныхъ лицъ.

II. Въ прочихъ городахъ Имперіи

- а) Конторами и Отдѣленіями Государственнаго Банка.
- б) Губернскими и Уѣздными Казначействами тѣхъ городовъ, гдѣ имѣтъ учрежденій Государственнаго Банка.

Начиная же съ 1 марта 1906 года обмѣнъ будетъ производиться исключительно въ Государственной Комиссіи Погашенія Долговъ въ С.-Петербургѣ.

2) При приѣмѣ ренты, представляемой для обмѣна до 1 декабря 1904 года, владельцамъ таковой будетъ досрочно оплачиваемъ купонъ на срокъ 1 декабря 1904 года.

3) Взамѣнъ представленныхъ свидѣтельствъ владельцамъ таковыхъ будутъ выдаваемы именные квитанціи безъ права передачи, каковыя затѣмъ будутъ обмѣнены на новыя свидѣтельства 4% ренты учрежденіями, ихъ выдавшими.

4) Выдача подлинныхъ новыхъ свидѣтельствъ ренты послѣдуетъ:

I. Для учрежденій, расположенныхъ въ Европейской Россіи:

а) не позднѣе 1 марта 1905 года — по квитанціямъ, выданнымъ до 1 декабря 1904 года.

б) не позднѣе, какъ черезъ три мѣсяца со дня представленія свидѣтельствъ — по квитанціямъ, выданнымъ послѣ 1 декабря 1904 года.

II. Для учрежденій, расположенныхъ въ Азіатской Россіи — по мѣрѣ полученія новыхъ свидѣтельствъ изъ Государственной Комиссіи Погашенія Долговъ.

5) Свидѣтельства Государственной 4% ренты, находящіяся во владѣхъ на храненіе въ Конторахъ и Отдѣленіяхъ Государственного Банка и Сберегательныхъ Кассахъ, а также принятыя учрежденіями Государственного Банка въ залоги по ссудамъ и въ обезпеченіе сле-

ціальнихъ текущихъ счетовъ и находящихся въ Казначействахъ въ спеціальныхъ средствахъ и въ депозитахъ, будутъ обмѣнены на новыя свидѣтельства самими означенными учрежденіями бесплатно, безъ особыхъ заявленій вкладчиковъ и заемщиковъ.

Если свидѣтельства 4⁰/₀ ренты, находящіеся въ спеціальныхъ средствахъ или въ депозитахъ, подлежатъ выдачѣ владельцамъ послѣ 1 сентября 1904 г., но до полученія Казначействами новыхъ свидѣтельствъ ренты, то распорядительныя управленія или лица, представившія въ Казначейства залогомъ въ свидѣтельствахъ 4⁰/₀ ренты, должны заявить Казначействамъ до 1 сентября 1904 г. о желаніи получить свидѣтельства не обмѣненными; послѣ этого срока все находящееся въ Казначействахъ свидѣтельства 4⁰/₀ ренты, о коихъ упомянутыхъ заявленій не поступило, будутъ отосланы для обмѣна на новыя въ Государственную Комиссію Погашенія Долговъ.

6) Лица, проживающія въ тѣхъ городахъ и мѣстахъ, гдѣ нѣтъ ни учрежденій Государственнаго Банка, ни Казначействъ, имѣютъ посылать свидѣтельства 4⁰/₀ ренты съ талонами для обмѣна по почтѣ въ одну изъ вышеупомянутыхъ учрежденій при заявленіяхъ; расходы по обратной пересылкѣ будутъ удерживаемы изъ купона на срокъ 1 марта 1905 года. Въ заявленіяхъ этихъ не должно быть помѣщено порученій по другимъ операціямъ.

7) Заявленія объ обмѣнѣ свидѣтельствъ Государственной 4⁰/₀ ренты, талоны отъ которыхъ утрачены, принимаются только Государственною Комиссіею Погашенія Долговъ.

8) Для облегченія оборотовъ съ ренгою на время изыятія ея изъ обращенія для обмѣна, Конторамъ и Отдѣленіямъ Государственнаго Банка предоставляется покупать выданныя ими квитанціи и выдавать подъ нихъ есуды, Казначействамъ же разрѣшается только покупка выданныхъ ими квитанцій.

9) Выданныя Государственною Комиссіею Погашенія Долговъ удостовѣренія именной записи на Государственную 4⁰/₀ ренту не подлежатъ обмѣну впередъ до истеченія сроковъ указанныхъ на самыхъ удостовѣреніяхъ.

10) Относительно обмѣна свидѣтельствъ ренты за границу послѣдуетъ особое объявленіе отъ Государственной Комиссіи Погашенія Долговъ.



Распоряженія Епархіальнаго Начальства.

УКАЗЫ изъ Благовѣщенской Духовной Консисторіи Благочиннымъ и причтамъ церкви Благовѣщенской епархіи.

По указу Его Императорскаго Величества, Благовѣщенская Духовная Консисторія слушала: Отношеніе председательницы Комитета по призванію семействъ нижнихъ чиновъ войскъ Амурской области, отъ 28 февраля с. г., за № 5, слѣдующаго содержанія: «Значительная часть семействъ нижнихъ чиновъ войскъ Амурской области, отправляющихся на театръ военныхъ дѣйствій, поставлены въ крайне бѣдственное положеніе, что вызываетъ настоятельную необходимость въ оказаніи имъ помощи путемъ

частной благотворительности. Приступивъ уже къ сбору пожертвованій среди мѣстнаго общества, весьма отзывчиво откликнувшася на это доброе дѣло, я отъ лица Комитета по призрѣнію семействъ нижнихъ чиновъ войскъ Амурской области, осмѣливаюсь обратиться къ Вашему Преосвященству съ покорнѣйшей просьбой не отказать въ разрѣшеніи и распоряженіи Вашемъ о кружечномъ сборѣ пожертвованій для этой цѣли и во всѣхъ церквахъ ввѣренной Вашему Преосвященству епархіи впредь до окончанія дѣйствій упомянутаго Комитета. Съ утвержденія Его Преосвященства, приказали: Впослѣдствіи сочувствуя задачѣ Комитета оказывать помощь семействамъ ушедшихъ въ дѣйствующую армію нижнихъ чиновъ, оставившихъ свои семьи болышею частію безъ всякихъ средствъ къ жизни, Консенсорія разрѣшаетъ кружечный сборъ по церквамъ Амурской области въ пользу Благовѣщенскаго Комитета по призрѣнію семействъ нижнихъ чиновъ войскъ Амурской области, отправляющихся на театръ военныхъ дѣйствій впредь до окончанія дѣйствій этого Комитета, съ тѣмъ, чтобы сей сборъ производился во всѣ воскресные и праздничные дни въ обычное время (за причастнымъ), на ряду съ тарелочнымъ сборомъ въ пользу храма и собранныя деньги представлялись причтами ежемѣсячно благочиннымъ, а сими непосредственно и незамедлительно названному Комитету и, чтобы имѣющія поступать отъ сего сбора деньги, ни въ какомъ случаѣ не смѣшивались съ деньгами отъ сбора въ пользу Краснаго Креста. Комитетъ по призрѣнію семействъ нижнихъ чи-

новъ войскъ Амурской области, находится въ г. Благовѣщенскѣ. Апрѣля 9 дня 1904 года.

По указу Его Императорскаго Величества, Благовѣщенская Духовная Консисторія, слушавъ: Напечатанное въ Церковныхъ Вѣдомостяхъ опредѣленіе Святейшаго Синода, отъ 25 февраля—4 марта 1904 года, слѣдующаго содержания: «Разрѣшить Комитету Россійскаго общества защиты женщинъ производить въ теченіе двухъ лѣтъ (1904 и 1905 гг.) во всѣхъ церквахъ Имперіи за вѣщоной въ субботу и за литургіей въ воскресенье, на 5-й недѣль Великаго поста сборъ пожертвованій въ пользу Россійскаго общества защиты женщинъ. Съ утвержденія Его Преосвященства, приказали: О семъ опредѣленіи Святейшаго Синода напечатать въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ, предшсавъ благочиннымъ епархій и причтамъ церквей въ текущемъ году произвести сборъ пожертвованій на означенное общество въ первый воскресный день по полученіи сего распоряженія, а въ будущемъ году въ указанное время, и собранныя пожертвованія препроводить непосредственно въ Комитетъ Россійскаго общества защиты женщинъ, а Консисторіи доносить о времени отсылки пожертвованій. Апрѣля 9 дня 1904 года.



Объявленіе Благовѣщенской Духовной Консисторіи.

Благовѣщенская Духовная Консисторія свмгъ объявляетъ къ свѣдѣнію духовенства церквей Амурской области, что гражданскимъ начальствомъ выдача открытыхъ листовъ на взиманіе лошадей безъ платежа прогоновъ при разъѣздахъ благочинныхъ, миссіонеровъ и приходскихъ священниковъ въ предѣлахъ ихъ районовъ по дѣламъ службы, — прекращена, а посему означенныя выше должностныя лица должны обращаться за полученіемъ открытыхъ листовъ за указанные прогоны чрезъ Духовную Консисторію. Апрѣля 5 дня 1904 года.



Пожертвованіе въ пользу Краснаго Креста.

По пригласительному листу, выданному Его Преосвященствомъ, поступило пожертвованій въ пользу Краснаго Креста на больныхъ и раненыхъ воиновъ отъ церквей г. Благовѣщенска и Архіерейскаго Дома 1275 руб., каковыя Его Преосвященствомъ и препровождены въ мѣстное Управленіе Краснаго Креста.



БЛАГОВЪЩЕНСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВЪДОМОСТИ

15 апрѣля.

№ 7.

1904 года.

НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЪ.

СОДЕРЖАНІЕ: Описаніе путешествія, совершеннаго Его Пресвященствомъ, Пресвященнѣйшимъ Никодимомъ, Епископомъ Ирианурскимъ и Благовѣщенскимъ съ 10 января по 3 февраля сего 1904 г., для обозрѣнія за Зейскимиъ церквами и церквами Якутско-Тунгусской миссіи у якутовъ, кочующихъ по р. Буровъ, Тырмѣ, Чекундѣ, Усть-Мальтѣ-Иману, Чинхою и Талавинскому хребту и по ручью, извѣстному подъ названіемъ Елга, притоку р. Селемджи и по р. Селемджи. — Архiepрoйскія сдyжeнiя. Хроника церковной жизни. Объявленія.

Описаніе путешествія, совершеннаго Его Пресвященствомъ, Пресвященнѣйшимъ Никодимомъ, Епископомъ Ирианурскимъ и Благовѣщенскимъ съ 10 января по 3 февраля сего 1904 г., для обозрѣнія за Зейскимиъ церквами и церквами Якутско-Тунгусской миссіи у якутовъ, кочующихъ по р. Буровъ, Тырмѣ, Чекундѣ, Усть-Мальтѣ, Иману, Чинхою и Талавинскому хребту и по ручью, извѣстному подъ названіемъ Елга, притоку р. Селемджи и по у. Селемджѣ.

(Продолженіе. См. № 6.)

Въ 12 часовъ дня прибыли въ селеніе Мьянку. На улицѣ предъ храмомъ Владыку встрѣтили съ хлѣбомъ и солью представители мьянскаго крестьянскаго общества. Въ храмѣ послѣ обычной встрѣчи, Владыка самъ вышелъ для совершенія молебна. Предъ началомъ молебна онъ возложилъ на о. И. Вогинскаго набодреніе, сказавъ при этомъ, что эту награду онъ возлагаетъ на него какъ за его ревностное пастырское служеніе, такъ равно за устроеніе и благоустройство приходскаго храма и устройство школы, съ провозглашеніемъ трыжды «аксіось». Служители и клиръ также проѣли «аксіось» трыжды. Послѣ молебна Владыка

произнесъ слово. Затѣмъ испытывалъ учениковъ мѣстной школы. По познаніямъ учениковъ можно судить, что дѣло обученія ведется вполне хорошо. Лучшихъ учениковъ Владыка по обыкновенію награждаетъ крестиками. При церкви имѣется хоръ изъ школьничковъ и взрослыхъ крестьянъ; поетъ онъ довольно стройно. После испытанія учениковъ, Архипастыръ снова сказалъ наставленіе, какъ женщинамъ, такъ равно и мужчинамъ о томъ, какъ благоустроить свою жизнь, какъ обращаться другъ съ другомъ, какъ воспитывать дѣтей. Изъ храма Владыка послѣдовалъ въ вновь построенную каменную школу. Это первая каменная школа въ Амурской области среди крестьянскаго населенія; постройка ее обоилась до 6000 рублей, но на окончательную постройку ее не хватаетъ еще рублей 700. Ильинскіе крестьяне просили Владыку разрѣшить училищному совѣту выдать имъ эту сумму, но Архипастыръ принужденъ былъ отказать, такъ какъ училищному совѣту въ этотъ годъ не было ассигновано средствъ на постройку новыхъ школъ, а посовѣтовалъ имъ занять у кого нибудь изъ купцовъ, а затѣмъ постепенно уплачивать таковую по частямъ. Осмотрѣвши подробно школу, Владыка прибылъ въ домъ священника о. Петра и тотчасъ же принялся за ревизію церковныхъ документовъ. По ревизіи всѣ документы оказались въ исправности, за исключеніемъ одного незначительнаго случая въ одномъ брачномъ обыскѣ. После обѣда, во время котораго много бесѣдовалъ съ священникомъ о пастырской дѣятельности, распростившись и благословивши радушныхъ хозяевъ, Владыка отправился далѣе въ селеніе Михайловское, куда и прибылъ въ тотъ же день, около 6 часовъ вечера. После обычной встрѣчи въ храмѣ и молебна храмовому празднику Архипастыръ обратился съ словомъ назиданія къ народу. Слово Архипастыря отзывалось особенною грустью при видѣ ветхаго, мрачнаго холоднаго и убогаго мѣстнаго храма. Три года тому назадъ, — говорилъ Архипастыръ, — какъ я посѣтилъ этотъ храмъ и помню, поздною ночью, и онъ тогда

произвелъ на меня удручающее впечатлѣніе. И тогда же я, какъ Архипастырѣ, умолялъ васъ позаботиться о построеніи болѣе благолѣпнаго храма и вы изъявляли свое согласіе построить новый храмъ, но увы, мое горячее желаніе видѣть у васъ лучшій храмъ не сбылось и я вижу все тотъ же ветхій, не благолѣпный храмъ еще болѣе отъ времени состарѣвшійся. Что за причина этого печальнаго явленія. Насколько я знаю здѣшній край и въ частности ваше селеніе, я не нахожу, чтобы ваше селеніе чѣмъ нибудь было обижено Господомъ Богомъ. Урожай, слава Богу, у васъ были также благопріятны, какъ и у вашихъ сосѣдей. Ваше селеніе къ тому же лежитъ на проѣзжей дорогѣ къ золотымъ промысламъ, что даетъ вамъ немалые заработки. Между тѣмъ посмотрѣте окружающія васъ села, какими благоустроены онѣ храмами. Многіе изъ васъ видѣли, какіе великолѣпные храмы за послѣднія три года воздвиглись какъ то: Борисоглѣбовкѣ, Песчанкѣ, Косьмодемьяновкѣ, Константиноградкѣ, Райчихѣ или какъ сейчасъ строится въ Анновкѣ. Что же это значитъ, что и добрый примѣръ сосѣдей на васъ не дѣйствуетъ? Неужели ваши души такъ холодны къ Богу. Избави васъ, Боже, отъ сего и помилуй!.. Я и помыслить этого безъ горести не могу. Буду молить Господа Бога, Его Пресвятую Матерь и Святаго Архистратига Божія Михаила, да поможетъ Онъ вамъ исполнить ваше намѣреніе благое создать новый храмъ Божій.

Послѣ рѣчи Архипастыря подошелъ къ Владыкѣ крестьянскій начальникъ В. Г. Андреевко и принявъ благословеніе, привѣтствовалъ съ благополучнымъ прибытіемъ и благодарилъ за посѣщеніе вѣрпаго ему участка. Осмотрѣвши священные сосуды, ризницу и иконостасъ, Владыка подошелъ къ ученикамъ министерской школы и началъ испытаніе по закону Божию. Познаній ученики не оказали почти ни какихъ, влѣдствіе чего Владыка прекратилъ и спрашивать учениковъ, выразивъ имъ свою глубокую скорбь, что они ничего не

знаютъ по такому необходимо-важному предмету. Тогда выступилъ предъ Владыкой мѣстный учитель школы N N и сталъ обвинять родителей, яко-бы они намѣренно не отпускаютъ дѣтей въ школу и вслѣдствіе чего ученики его и оказались на столько слабы по закону Божию. Изъ толпы послышались голоса, что учитель не правду говоритъ, а что если нѣкоторые не отпускаютъ, то только по тому, что онъ грубо обращается, будучи часто въ нетрезвомъ видѣ. Владыка не нашелъ удобнымъ слушать этотъ споръ и сдѣлавъ различное внушеніе какъ учителю, такъ и родителямъ и увѣщевалъ жить въ мирѣ и согласіи. Изъ храма Архипастырь отбылъ въ домъ свящ. о. Н. Горбунова, гдѣ и предположилъ остаться на ночлегъ, не трогаясь дальше, тѣмъ болѣе что въ с. Михайловкѣ свящ. о. В. Каверинъ слезно умолялъ посѣтить его приходъ, который находится въ сторонѣ, куда Владыка держать путь не былъ намѣренъ, въ виду того, что это отвлекало его отъ прямого слѣдованія въ тайгу для осмотра миссіи тунгусско-якутской пор. Тымъ и Буреѣ. Неотступность просьбы о. Каверина объяснялъ тѣмъ, что населеніе ждетъ своего Владыку съ нетерпѣніемъ, что въ селѣ построень новый храмъ, въ которомъ оказались недостатки. Съ подрядчикомъ былъ судъ и хотя оный кончился въ пользу церкви, но прихожанамъ желательно было бы, чтобы самъ Архипастырь осмотрѣлъ храмъ, къ тому же въ приходѣ появились среди крестьянъ штундо-баптисты, съ которыми ведетъ онъ, о. Каверинъ, усиленную борьбу и въ Архипастырь желаетъ видѣть себѣ ободреніе и подкрѣпленіе въ этой трудной борьбѣ. Благодаря такой усиленной просьбѣ о. Каверина, Владыка согласился проѣхать и къ нему въ приходъ въ селеніе Райчиху, уклонившись въ сторону на 35 верстъ. Побесѣдовавъ недолго съ крестьянскимъ начальникомъ и приставомъ и подкрѣпившись съ дороги пиццею, Владыка часовъ около 12 отпустилъ іереевъ на отдыхъ а самъ приказалъ дать ему церковные документы на ревизію, приказавши къ 7 часамъ быть готовыми къ

отъѣзду. 13-го января. Изъ Михайловки выѣхали въ 8 час. въ селеніе Райчиху. Стенью буряномъ перемело сильно дорогу, былъ рѣзкій холодъ и вѣтеръ. Ѣхали тихо. Въ 1 ч. дня прибыли въ Райчиху. Отъ первыхъ домовъ при въѣздѣ разоставлены были столы съ хлѣбомъ солью, а старики со старухами имѣли въ рукахъ иконы; при проѣздѣ Владыка, становилась на колѣна и плацалась. У церкви было множество народа; большинство, при общемъ благословеніи народа Архипастыремъ, преклонило колѣна. Въ храмъ обычная встрѣча. При встрѣчѣ неожиданно поразило Владыку и всѣхъ весьма стройное, тихое хоровое пѣніе «Достойно есть» «входное» и «Топъ Деснотинъ». Облачившись, Архипастырь вышелъ на средину церкви и началъ молебенъ Великомученику Дмитрію, въ честь коего посвященъ сей храмъ. По окончаніи молебна и многолѣтія, Архипастырь сказалъ прочувствованное слово къ народу, въ которомъ, между прочимъ, упомянулъ, что онъ по какой-то случайности, чуть было не объѣхалъ ихъ село, но благодареніе Богу, что этого не случилось. Раскрывая затѣмъ истины вѣроученія Православной церкви Христовой, Владыка скорбѣлъ, что среди жителей с. Райчихи появились хулители святой вѣры православной, церкви и ея пастырей. Избѣгайте, други мои, избѣгайте, берегите души ваши отъ вліянія этихъ волковъ, являющихся къ вамъ въ овечьей шкурѣ — говорилъ въ заключеніи. Послѣ рѣчи и отеческаго наставленія народу, какъ нужно отличать истинное ученіе св. церкви отъ ложнаго, Владыка сталъ осматривать храмъ, начиная съ алтара, и что въ немъ, затѣмъ иконостасъ и всѣ внутреннія стѣны. Печи уже разваливаются, а посему церковь не тоится. Благодаря недобросовѣстной кладкѣ и неумѣлому проведенію въ капитальную стѣну трубъ посредствомъ боровьевъ, церковь чуть не сгорѣла. Владыка приказалъ все это исправить, иначе, говорилъ, церковь освящена не будетъ. Осмотрѣвши церковь, Владыка началъ спрашивать учениковъ церковно-приходской школы. Познанія учениковъ

оказались весьма хорошими. Особенно отличился смиренностью ученикъ Федоръ Филиповъ. Владыко остался въ высшей степени доволенъ отвѣтами учениковъ; благодарилъ священника о. Каверина за усердіе въ преподаваніи Закона Божія, за ревностное пастырское служеніе и заботы объ устроеніи своего прихода; благодарилъ также регента за прекрасное хоровое пѣніе. Регентомъ и учителемъ школы состоитъ мѣстный крестьянинъ Каревъ. Въ квартиру священника, куда просѣдовалъ Владыка, были приглашены уклоняющіеся въ штунду, но изъ нихъ только одинъ явился, да другой, возвратившійся снова въ православіе. Владыка цѣлыхъ два часа бесѣдовалъ съ ними... Наскоро, послѣ бесѣды, подкрѣпившись пиццею, въ 6^{1/2} часовъ вечера отправился въ деревню Иннокентьевку, отстоящую въ 25 верстахъ отъ Райчихи. Въ 9 часовъ прибыли въ Иннокентьевку прямо въ часовню. Послѣ молебна Владыка говорилъ слово къ народу, увѣщевая его жить по заповѣдямъ Христовымъ. Затѣмъ прибылъ въ квартиру, куда собрались и ученики, началъ испытывать учениковъ церковно-приходской школы по всеѣмъ предметамъ. Распрашивалъ учителя школы В. Альферьева. Учитель изъ 3-го класса Нижегородской духовной семинаріи.

Пока былъ экзамень и бесѣда съ учителемъ, походная кухня начала свои дѣйствія, уха растаяна, котлеты поджарены и походный ужинъ готовъ. Владыка даже удивился быстротѣ приготовленія и о. Іоакимъ услышалъ одобреніе изъ устъ Владыки за ужинъ. Только въ часъ почи разошлись на отдыхъ.

14-го января. Въ 8 часовъ утра явилась къ Владыкѣ депутація жителей Иннокентьевки. Просили назначить имъ священника, такъ какъ въ Райчиху далеко ѣздить за 25 верстъ, да лѣтомъ и неудобно изъ за болотъ. Владыка спросилъ ихъ сколько у нихъ душъ мужскаго пола, сколько женскаго? Оказалось, что по количеству душъ у нихъ невозможно открывать прихода, да къ то-

му же часовня у нихъ ужъ очень бѣдна и убога, домовъ для причта нѣтъ, помалочисленности душъ руги они платить причту будутъ не въ состояніе. На это они отвѣчали, къ ихъ деревнѣ прилегаютъ казенные участки, на которыхъ съ будущаго года будутъ селить переселенцевъ, да и въ ихъ село тоже дворовъ 50 назначено переселенцевъ, такъ что деревня будетъ большая, а «церковъ и дома построимъ, не сомнѣвайтесь, Ваше Преосвященство» — говорили депутаты. Владыка на это сказалъ имъ: «друзи мои, я вполнѣ понимаю ваше желаніе и одобряю его, но помочь то не могу вамъ сейчасъ въ вашемъ желаніи, потому что вы малочисленны, а вотъ мой совѣтъ вамъ, начните-ка вы съ сегодняшняго дня собирать между собою на храмъ, обложите каждыя, и эти собранныя деньги отвозите въ банкъ, да усердно молитесь, чтобы Матерь Божія помогла вамъ устроить храмъ, и — смотрите-годика черезъ три у васъ будетъ и капиталецъ на построеніе храма, да и деревенька то ваша разрастется. Вотъ тогда и ходатайствуйте, и можно съ увѣренностью сказать, что вамъ разрѣшатъ, и сосѣди новые освѣдомившись, что у васъ есть средства, съ большимъ удовольствіемъ присоединятся къ вамъ. И такъ вотъ вамъ мой совѣтъ, мои друзи. Потерните съ надеждой, что скоро и у васъ будетъ свой храмъ. «Идите съ Богомъ» благословивъ ихъ, отпустилъ «Благодаримъ за наставленіе и совѣтъ» — отвѣтили они Архипастырю.

Въ 11^{1/2} часовъ прибыл въ новосельскую деревушку Камышенку. О. Іоакимъ на счетъ закуски разсудилъ такъ, что здѣсь не стоитъ время тратить, а нужно поберечь до слѣдующаго станка и ни кто ему уже не возражалъ, ограничились однимъ стаканчикомъ чаю и топравились дальше. Въ 2 часа были уже, въ такъ называемомъ, Рогожиномъ зимовьѣ. Здѣсь то впервые начала дѣйствовать во всей полнотѣ наша походная кухня. Мы съ прпставомъ занялись приспособленіемъ спиртовой кухни и жареніемъ на ней котлетъ и разогрѣваніемъ хлѣба, о. Іоакимъ разогрѣвалъ уху, а зимовщица

усиленно раздувала самоваръ; о. благочинный въ чистой комнатѣ бесѣдовалъ съ Владыкой. Минуть черезъ десять все было готово, чай и обѣдъ. Владыка удивился такой скорости. Въ 4 ч. уѣлисъ за обѣдъ и какой вкусный оказался обѣдъ. Миѣ тутъ припомнилось разсужденіе о. Іоакима подольнаго по поѣсь «вкуснѣе говорить покажется обѣдъ (по молороссійски говоря)». Остатки обѣда достались зимовщикамъ. Быстро собравши посуду и кухню, тронулись дальше на свѣжихъ лошадяхъ. Путь былъ все больше по косогорамъ. Нашъ возокъ то и дѣло наклонялся, пристравъ все предупреждалъ ямщика, чтобы онъ не опрокинулся. «Развѣ впервой возимъ,» — обиженно возражалъ ямщикъ, знамъ кого веземъ, несумдывайтесь». Много проѣхали опасныхъ мѣстъ и самое опасное шагомъ спустились благополучно. Вдругъ почти на ровномъ мѣстѣ нашъ возокъ опрокидывается, затрепцали у дверекъ стекла. Возокъ опрокинулся на мою сторону; Владыка не можетъ выпутаться изъ одѣяла, которое было застегнуто на крючки и кое какъ отбросилъ рукою запертую на крючекъ дверку, чтобы выстѣть въ возокъ воздуха и имѣть возможность выдти, такъ какъ все усилія поднять возокъ оказались напрасными. Приставъ съ благочиннымъ, взобравшись на верхъ возка, начали за руки вытаскивать Владыку, и съ трудомъ успѣли въ этомъ, такъ какъ у Владыки не было подъ ногами точки опоры, чтобы помочь имъ въ этомъ. Хорошо еще, что лошади были смирныя, иначе не дай Богъ могли изломать повозку и измолотъ насъ, потащивши въ возкѣ, да и задохнуться было недолго.... Въ 6 часовъ прѣѣхали въ Бахирево, раскольникче селеніе, остановились у православнаго. Изъ раскольниковъ никто не явился къ Владыкѣ. Быстро перепрягли лошадей и отиравились въ деревню Киселеву на рѣкѣ Буреѣ, отстоящей отъ Бахиревой въ 4-хъ верстахъ. Подѣѣхали прямо къ часовнѣ, гдѣ уже ожидалъ Владыку О. В. Коверинъ со свят. крестомъ. Жители, по обычаю, встрѣтили Владыку хлѣбомъ-солью. Въ часовнѣ Архиаствырь, отслуживши молебень-святителю Николаю, сказали слово, какъ пужно жить

на землѣ, дабы удостоиться въ загробной жизни получить вѣчное блаженство. Матерямъ давалъ наставленіе, какъ дѣтей научать молиться, какъ ихъ воспитывать, какъ проводить праздничные дни. Мужчинамъ давалъ наставленіе, какъ обращаться съ женщинами, какъ вести себя на сходкахъ, при рѣшеніи мірскихъ дѣлъ, не увлекаться пѣствомъ и другими пороками. Побесѣдовавши съ народомъ, отиравшись дальше по р. Бурѣ. Въ ущельяхъ между горъ по рѣкѣ холодъ сразу далъ себя знать. Часовъ въ 10^{1/2}, немного прозябши, прибыли на Цайганскій складъ на резиденцію Пиманской Ко-. Здѣсь не ожидали въ такой поздней часъ такого высокаго путника. Караульный быстро стукомъ оповѣстилъ резиденцію о прибытіи. Преосвященнаго; всюду замелькали огоньки и гостепріимныя двери открылись. Путники рады были теплу. Пока Владыка раздѣвался въ кабинетъ, резидентъ А. Г. Сѣнотрусовъ съ супругой въ залѣ уже ожидали встрѣтить его со святой иконой и хлѣбомъ-солью. Владыка, благословивъ и принявъ хлѣбъ-соль, приложился къ иконѣ Спасителя и, облобызавъ ее, отдалъ. Быстро появился чайкъ и начали путники отогрѣваться съ холода чаемъ, затѣмъ, по ужинавъ и принявъ благословеніе, разошлись на отдыхъ. Отъздъ назначилъ Владыка въ 8 часовъ.

15 января. Въ 7 часовъ явились къ Владыкѣ, онъ уже былъ на ногахъ. По просьбѣ резидента Владыка отслужилъ молебенъ Спасителю. Затѣмъ во время чая Архипастырь давалъ наставленія и замѣчанія о. В. Каверину, который началъ было жаловаться на свои неудачи и тяготу его службы, малое сочувствіе къ его начинаніямъ прихожанъ. Владыка, успокоивъ о. В., побесѣдовалъ съ о. Благочиннымъ, указавъ ему на нѣкоторые пробѣлы, замѣченные въ его округѣ, и на будущее время далъ руководственные указанія. Здѣсь распростились съ Владыкой о. Благочинный Вѣчасвъ, о. В. Каверень и приставъ В. С. Мищенко. Дальше мы должны были уже двигаться на 3-хъ лошадяхъ, при одномъ кучерѣ, за собственныи страхъ. Поблагодаривъ гостепріим-

ныхъ хозяйствъ, Владыка отбылъ съ Пайканскаго склада
вверхъ по р. Буреѣ.

АРХІЕПЕЙСКІЯ СЛУЖЕНІЯ.

20 марта. Его Преосвященство совершалъ все-
нощное бдѣніе въ кафедральномъ соборѣ въ сослуженіи
ректора семинаріи, архимандрита Діонисія, крестоваго
іеромонаха Стефана и соборной братіи.

За всенощнымъ бдѣніемъ Его Преосвященствомъ бы-
ла освящена верба, а затѣмъ она раздавалась народу.

21 марта. Недѣля Ваиф. Входъ Господень въ Іеру-
салимъ. Его Преосвященство совершилъ литургію въ ка-
федральномъ соборѣ въ сослуженіи ректора семинаріи,
архимандрита Діонисія, священника И. Мосолова, кресто-
ваго іеромонаха Стефана и соборной братіи.

Очередную проповѣдь произнесъ священникъ А.
Боковъ.

24 марта. Его Преосвященство совершилъ литур-
гію Преждеосвященныхъ Даровъ въ кафедральномъ соборѣ
въ сослуженіи крестоваго іеромонаха Стефана и собор-
ной братіи.

Того же числа, въ 6 часовъ вечера, Его Преосвя-
щенство совершалъ всенощное бдѣніе въ кафедральномъ
соборѣ въ сослуженіи ректора семинаріи, архимандрита
Діонисія, крестоваго іеромонаха Стефана и соборной братіи.

За всенощнымъ бдѣніемъ, по случаю престольнаго
праздника, Его Преосвященствомъ прочитанъ «акаѳистъ»
Божіей Матери.

25 марта. Великій Четвергъ и Благовѣщеніе Пре-
святыя Богородицы. Его Преосвященство совершилъ ли-
тургію въ кафедральномъ соборѣ въ сослуженіи ректора
семинаріи, архимандрита Діонисія, протоіерея А. Василь-
ева, крестоваго іеромонаха Стефана и соборной братіи*).

*) За литургіей Его Преосвященствомъ посвящены въ сти-
харь воспитанники VI класса семинаріи: Боковъ, Троицкій и
Авдеевскій.

По окончаніи литургіи совершено чтиъ умовенія погъ при участіи слѣдующихъ лицъ въ городскаго духовенства: ректора семинаріи, архимандрита Діонисія, каѳедраальнаго протоіерея І. Копонлева, протоіереевъ: С. Пашковскаго, А. Васильева и Н. Логинова, игумена Іліи, вице-ректора семинаріи, іеромонаха Амвросія, ключаря, священника А. Гаркина, священниковъ: Н. Мосолова, А. Новокрещенова, П. Прьтодіаконова и іеромонаха Палладія, а затѣмъ отслуженъ молебенъ Богоматери съ провозглашеніемъ многолѣтія.

Очередную проповѣдь произнесъ протоіерей С. Пашковскій.

Того же числа, въ 6^{1/2} часовъ вечера, Его Преосвященство совершало утрению съ чтеніемъ 12-ти Евангелій (Страсти Христовы) въ каѳедраальномъ соборѣ въ сослуженіи ректора семинаріи, архимандрита Діонисія, крестоваго іеромонаха Стефана и соборной братіи.

26 марта. Великій Пятокъ. Его Преосвященство, въ 2^{1/2} часа дня, совершало вечерню съ выносомъ плащаницы въ каѳедраальномъ соборѣ въ сослуженіи ректора семинаріи, архимандрита Діонисія, протоіереевъ: С. Пашковскаго и А. Васильева, вице-ректора семинаріи, іеромонаха Амвросія, крестоваго іеромонаха Стефана, священника А. Бокова и соборной братіи.

Очередную проповѣдь произнесъ вице-ректоръ семинаріи, іеромонахъ Амвросій.

За вечерней присутствовали: Вице-Губернаторъ С. П. Таскинъ и военные чины.

Того же числа, въ 8 часовъ вечера, Его Преосвященство совершало утрению съ обнесеніемъ плащаницы въ домовоі семинарской церкви въ сослуженіи ректора семинаріи, архимандрита Діонисія, вице-ректора семинаріи, іеромонаха Амвросія, игумена Іліи, ключаря, священника А. Гаркина и священника А. Бокова.

28 марта. Пасха. Его Преосвященство, въ 12 ч. ночи, совершило утрению, а затѣмъ и литургію въ каѳе-

дральномъ соборѣ въ сослуженіи ректора семинаріи, архимандрита Діонисія, крестоваго іеромонаха Стефана и соборной братіи.

За литургіей Евангеніе читалось на четырехъ языкахъ: греческомъ, латинскомъ, славянскомъ и русскомъ.

За утреней присутствовали: Военный Губернаторъ Амурской области Д. В. Путята, Вице-Губернаторъ С. Н. Таскинъ, городской голова А. В. Кирилловъ, военные и гражданскіе чины.

Того-же числа, въ 4^{1/2} часа вечера, Его Преосвященство совершалъ вечерню въ кафедральномъ соборѣ въ сослуженіи ректора семинаріи, архимандрита Діонисія, протоіереевъ С. Пашковскаго и А. Васильева, инспектора семинаріи, іеромонаха Амвросія, крестоваго іеромонаха Стефана и соборной братіи.

29 марта. Свѣтлый Понедѣльникъ. Его Преосвященство совершалъ литургію въ домовоі семинарской церкви въ сослуженіи ректора семинаріи, архимандрита Діонисія, инспектора семинаріи, іеромонаха Амвросія, игумена Іліи, ключаря, священника А. Гаркина и священника А. Бокова.

На клиросѣ пѣли воспитанники семинаріи.

30 марта. Свѣтлый Вторникъ. Его Преосвященство совершалъ литургію въ городской домовоі архіерейской церкви при женскомъ Епархіальномъ училищѣ въ сослуженіи протоіереевъ: С. Пашковскаго и Н. Логинова, ключаря, священника А. Гаркина, священника И. Мосолова и іеромонаха Палладія.

На клиросѣ пѣли воспитанницы училища, подъ управленіемъ учителя пѣнія С. А. Михайловскаго.

3 апрѣля Свѣтлая Суббота. Его Преосвященство совершалъ литургію въ кафедральномъ соборѣ въ сослуженіи ректора семинаріи, архимандрита Діонисія, крестоваго іеромонаха Стефана и соборной братіи.

По окончаніи литургіи Его Преосвященствомъ раздавался народу «артосъ».

4 апреля. Педвля о Томъ. Его Преосвященство совершилъ литургію въ кафедральномъ соборѣ въ сослуженіи крестоваго іеромонаха Стефана и соборной братіи.

ХРОНИКА ЦЕРКОВНОЙ ЖИЗНИ.

1 января, въ 5^{1/2} часовъ вечера, въ покояхъ архіерейскаго дома у Его Преосвященства состоялась бесѣда съ сектантами о св. таинствахъ Покаянія и Причащенія.

Возражалъ молоканинъ О. Т. Востриковъ.

Собесѣдникъ во время преній ничего новаго сравнительно съ прежними бесѣдами о сихъ таинствахъ не высказалъ и защищался весьма слабо.

На бесѣдѣ присутствовали: ректоръ семинаріи, архимандритъ Діонисій, противосектантскій миссіонеръ В. А. Троицкій, преподаватель семинаріи П. П. Мальшевъ, іеромонахъ Палладій, противараскольническій миссіонеръ священникъ В. Парзигъ и священники: А. Гаркинъ, П. Протодіаконовъ, А. Бокровъ и С. Троицкій.

На бесѣдѣ слушателей находилось довольно значительное количество.

Бесѣда длилась 4 часа.

4 января, въ 5^{1/2} часовъ вечера, въ зданіи Пивольской церковно-приходской школы была назначена 6-я противосектантская бесѣда о таинствѣ св. Причащенія.

Бесѣда открылась ирѣшемъ молитвы «Отче нашъ» и рѣчью Его Преосвященства приблизительно такого содержанія: «Возлюбленные о Господь братія и все здѣсь собравшіеся! Нынѣ бесѣда имѣеть быть о таинствѣ св. Причащенія. Сектанты это таинство никакъ не именуютъ и даже не имѣютъ его, а потому назовемъ его такъ, какъ оно илзывается въ Писаніи — таинствами вкушенія Тѣла и Крови Христовыхъ. Таинство это въ христіанской Церкви - величайшее и черезъ него осуществляет-

ся какъ единеніе съ Господомъ Іисусомъ Христомъ, такъ и вѣчное спасеніе. Безъ него нѣтъ общенія со Спасителемъ и наследія царства небеснаго.

О своемъ единеніи съ вѣрующими Сынъ Божій въ прощальной бесѣдѣ съ учениками говорилъ такимъ образомъ: «Я есмь лоза, а вы вѣтви; кто пребываетъ во Мнѣ, и Я въ немъ, тотъ приноситъ много плода; ибо безъ Меня не можете дѣлать ничего. Кто не будетъ во Мнѣ, извергнется вошь, какъ вѣтвь, и засохнетъ; а такіа вѣтви собираютъ и бросаютъ въ огонь и онѣ сгораютъ» (Іоан. 15, 5-6). Далѣе: въ одной изъ бесѣдъ съ іудеями Онъ названъ себя хлѣбомъ жизни, спшедшимъ съ неба. «Идущій Мою плоть и пьющій Мою кровь» — говорилъ Онъ — «дастъ жизнь вѣчную, и Я воскресну его въ послѣдній день Идущій Мою Плоть и пьющій Мою кровь пребываетъ во Мнѣ, и Я въ немъ.» (Іоан. 6, 54, 56.)

Св. апостолъ Павелъ въ посланіи къ Коринтянамъ объ этомъ единеніи вѣрующихъ со Христомъ говоритъ слѣдующими многозначительными словами: «чаша благословенія, которую благословляемъ, не есть ли приобщеніе крови Христовой?»

Хлѣбъ, который преломляемъ, не есть ли приобщеніе тѣла Христова? Одинъ Хлѣбъ и мы многіе одно тѣло; ибо всѣ причащаемся отъ одного хлѣба» (1 Коринт. 10, 16—17).

Такимъ образомъ церковь потому и церковь, что вкушаетъ отъ одного небеснаго Тѣла и всѣ христіане составляютъ одно. Безъ сего вѣрующіе не могли бы имѣть единенія съ главою своею — Христомъ и составлять его тѣло — Церковь.

Сектанты: молокане, баптисты, духоборы и иные, не только не имѣютъ у себя таинства вкушенія тѣла и крови Христовыхъ, но и отрицаютъ это установленіе. Симъ они свидѣтельствуютъ, что не Христовы и нѣтъ

у нихъ единенія со Спасителемъ и не могутъ быть Его тѣломъ—Церковію, и потому находятся на погибельной стези, ведущей въ адскія пропасти.

Теперь намъ желательно было бы знать.—какъ сектанты обходятся безъ исполненія заповѣди Христа о вкушеніи Его тѣла и питія Его крови, а равно какимъ способомъ, помимо сего, они могутъ входить въ единеніе съ Сыномъ Божіимъ и наследовать спасеніе. Пусть же они дадутъ намъ на это свой отвѣтъ, если имѣютъ его.»

По окончаніи рѣчи Архипастыря произнесъ рѣчь противосектантскій миссіонеръ В. А. Трошинъ о ложности ученія баптистовъ о таинствѣ св. причащенія. Сектанты, не смотря на настоячивыя предложенія выступить и защитить себя, отъ бесѣды уклонились, хотя и присутствовали въ толпѣ въ большемъ количествѣ.

Послѣ этого въ назиданіе присутствующимъ Преосвященнымъ было изложено ученіе православной церкви о таинствѣ св. причащенія, миссіонеромъ полемически разобраны тѣ мѣста Писанія, на которыя опираются сектанты въ отверженіе сего таинства.

Бесѣда продолжалась 2 часа при огромномъ стеченіи народа.

8 января, въ 5 часовъ вечера, въ одной изъ комнатъ архіерейскаго дома у Его Преосвященства состоялась бесѣда съ сектантами о почитаніи св. иконъ и Креста Христова.

Опионировалъ млокаинцъ Востриковъ.

На бесѣдѣ присутствовали: ректоръ семинаріи, архимандритъ Дюневій, противосектантскій миссіонеръ В. А. Трошинъ, преподаватель семинаріи П. П. Малышевъ, противораскольническій миссіонеръ, священникъ В. Пашинъ, священники: А. Гаркинъ, П. Прогодіаконовъ, А. Боковъ и С. Трошинъ.

Бесѣда продолжалась 4 часа при довольно значительномъ числѣ слушателей.

9 января, въ 1 часъ дня, Его Преосвященство по случаю своего отъезда по обозрѣнію Зазейскихъ церквей и церквей якутско—тунгузской миссіи у якутовъ, кочующихъ по рѣкамъ Буреѣ, Тырмѣ, Чекундѣ, Усть—Мальтѣ, Ниману, Чинхою и Таламинскому хребту и по ручью, извѣстному подъ названіемъ Енга, притоку р. Селемджи и по рѣкѣ Селемджѣ, совершилъ при участіи всего городского духовенства напутственный молебенъ, послѣ котораго изволилъ проститься съ своими сослужителями и благословить ихъ, выразилъ свое пожеланіе, чтобы труды ихъ на пользу церкви Божіей во время его отсутствія несколько не ослабѣвали, а о. ректора семинаріи, архимандрита Діонисія, просилъ продолжать, вмѣсто-него, въ архіерейскомъ домѣ четверговыя бесѣды съ сектантами съ миссіонерскимъ кружкомъ.

10 января, въ 10 часовъ утра, Его Преосвященство отбылъ изъ архіерейскаго дома по обозрѣнію церквей епархіи въ сопровожденіи начальника инородческой миссіи, священника С. Тихвинскаго, и. д. благочиннаго, священника В. Пашина, послушника Іоакима и пристава В. С. Левина.

На проводахъ Архипастыря присутствовали: ректоръ семинаріи, архимандритъ Діонисій, инспекторъ семинаріи, іеромонахъ Амвросій, все городское духовенство, секретарь Консисторіи В. А. Крыловъ и помощникъ уѣзднаго начальника В. П. Переверзевъ.

15 января, въ 5^{1/2} часовъ вечера, въ покояхъ архіерейскаго дома у миссіонерскаго кружка подъ предсѣдательствомъ ректора семинаріи, архимандрита Діонисія, состоялась бесѣда съ сектантами о воскресеніи мертвыхъ.

На бесѣдѣ сектанты раздѣлялись на двѣ группы и вошли въ споръ между собою—одни изъ нихъ признавали второе пришествіе Христова, воскресеніе мертвыхъ и страшный судъ, а другіе это отрицали.

Сектантамъ на основаніи слова Божія неопровержимо было доказано, что второе пришествіе Христова будетъ, а равно воскресеніе мертвыхъ и послѣдній судъ, а затѣмъ они были изобличены въ ереси, такъ какъ держатся воззрѣній Саддукеевъ, которыхъ вразумилъ Самъ Спаситель.

На бесѣдѣ, длившейся $3\frac{1}{2}$ часа, присутствовало значительное количество слушателей, а изъ числа миссіонерскаго кружка: противосектантскій миссіонеръ В. А. Троицкій, преподаватель семинаріи П. П. Малышевъ, священники: А. Гаркинъ, П. Протодіаконовъ, С. Троицкій и Л. Тихвинскій.

17 января, въ $5\frac{1}{2}$ часовъ вечера, назначалась въ зданіи Никольской церковно-приходской школы 7-я противосектантская бесѣда о таинствѣ св. Елеопомазанія, но она, за неявкой сектантовъ, не состоялась.

Однако противосектантскимъ миссіонеромъ В. А. Троицкимъ была сказана рѣчь объ ученіи сектантовъ о семъ предметѣ, а ректоромъ семинаріи, архимандритомъ Діонисіемъ, выяснено слушателямъ положительное ученіе православной церкви о таинствѣ Елеопомазанія.

Бесѣда продолжалась $1\frac{1}{2}$ часа.

На бесѣдѣ присутствовала масса народа.

22 февраля, въ $5\frac{1}{2}$ часовъ вечера, въ одной изъ комнатъ архіерейскаго дома у миссіонерскаго кружка подъ предѣдательствомъ ректора семинаріи, архимандрита Діонисія, происходила бесѣда съ сектантами о почитаніи и молитвенномъ призываніи святыхъ. Возражали сектанты-молokane—Востриковъ и Дуплицевъ.

Означенными сектантами въ отверженіе почитанія и молитвеннаго призыванія святыхъ приводились слѣдующіе доводы: просить о всѣхъ своихъ нуждахъ должно одного Бога—Господа Іисуса Христа, и другого ходатая предъ Отцемъ Небеснымъ нѣтъ, кромѣ Его, и не можетъ быть; души умершихъ—праведныхъ и грѣшныхъ—нахо-

дятся въ затворахъ, а потому не слышатъ обращенныхъ къ нимъ просьбъ; слѣдовательно и просить ихъ о чемъ либо бесполезно, а затѣмъ, если бы они и слышали просьбы, ничего просящимъ дать не могутъ.

Опираясь на слово Божіе, было выяснено сектантамъ, что Спаситель есть дѣйствительно одинъ Ходатай предъ Небеснымъ Отцемъ, какъ Искупитель, но ходатаевъ-молитвенниковъ можетъ быть много; такъ молитвенно ходатайствуетъ за насъ предъ Господомъ Духъ Святой, ходатайствуютъ св. ангелы и души праведныхъ. Какъ видно изъ откровенія Іоанна Богослова и притчи Христа о богатомъ и Лазарѣ души умершихъ находятся въ бодрственномъ состояніи и хорошо знаютъ, что дѣлается на землѣ и молятся за своихъ пресныхъ ко Господу. И эта молитва есть выраженіе ихъ любви къ своимъ братьямъ по вѣрѣ, а «любовь никогда не перестаетъ». Святые, конечно, сами ничего дать намъ не могутъ, а потому православные обращаются къ нимъ съ мольбами не такъ, какъ къ Богу, а какъ друзьямъ Божиимъ, помня слово апостола Іакова: «много можетъ усиленная молитва праведнаго».

Приведенныя доказательства сектанты отвергнуть не могли и прекратили бесѣду.

Бесѣда продолжалась 4 часа.

На бесѣдѣ находилось много слушателей.

29 января, въ 5^{1/2} часовъ вечера, въ покояхъ архіерейскаго дома у миссіонерскаго кружка подъ предсѣдательствомъ ректора семинаріи, архимандрита Діонисія, состоялась бесѣда съ сектантами о Крестѣ Христовомъ.

Велъ пренія молоканинъ Ѳ. Т. Востриковъ.

На бесѣдѣ присутствовали: противосектантскій миссіонеръ В. А. Троицъ, преподаватель семинаріи П. П. Мальшевъ, священники: А. Гаркинъ, С. Троицъ и Л. Тихвинскій.

На бесѣдѣ, длившейся 4 часа, находилось довольно большое число слушателей.

О Б Ъ Я В Л Е Н І Е.

Половина чистаго дохода съ изданія поступить въ пользу Краснаго Креста и на усиленіе русскаго флота.

Открыта подписка

НА ПЕРВОЕ ВЪ РОССІИ ПОЛНОЕ СОБРАНІЕ СОЧИНЕНІЙ
ИЗВѢСТНАГО ФРАНЦУЗСКАГО ПИСАТЕЛЯ

КСАВЬЕ ДЕ-МОНТЕПЕНА.

Каждый томъ будетъ большаго формата и будетъ содержать въ себѣ не менѣе 320 стран. Всѣхъ томовъ будетъ 15. Первый томъ выйдетъ 15 Апрѣля.

Въ составъ полнаго собранія сочиненій, между прочимъ, войдутъ слѣдующіе романы:

Парижскія трущобы, Кровавое дѣло, Проклятая любовь, Оправданный убійца, Ночная драма, Кровавая рука, Адекая женщина, Таинственная маска, Двоеженецъ, Дочь убійцы, Драма въ Розовомъ Домѣ, Фиакръ № 13, Каторжанецъ, Исторія любви, Искатель приключеній, Бракъ и преступленіе, Передъ судомъ, Дворецъ правосудія, Дѣти ада, Красная колдунья, Маріонетки супруги Сатаны, Изъ-за блондинки, Дѣти несчастья, Докторъ умалишенныхъ жен-

щинъ, Графиня де-Нансей, Дѣти ада, Преступленіе въ отелѣ, стоящіе въ отдѣльной продажѣ 50 рублей.

Подписная цѣна безъ доставки и пересылки 10 рублей, съ доставкой и пересылкой 15 рублей. Допускается разсрочка: при подпискѣ 3 рубля, а затѣмъ каждый вышедшій томъ будетъ высылаться наложеннымъ платежемъ на сумму 1 рубля 10 коп. до пополненія всей суммы.

Подписныя деньги адресовать: С.-Петербургъ, Гороховая, 53. Книгоиздательство В. П. Гайдебурова.



Редакторъ, преподаватель Семинаріи, П. Верещагинъ.

Благовѣщенскъ. Печатать разрѣшается. 1904 г. Апрѣля 14 дня

Цензоръ, преподаватель Семинаріи А. Топорковъ.

Типографія „Амурской Газеты“ А. В. Кирхнеръ.